



Iktatószám

Budapestre vonatkozó újságcikkek

Osztályozás

Tárgy

73

Hely

Idő

1914

Személy

Szerző

Cím Mit érnek a budapesti szobrok?

Forrás:

Esti újság

Bp.

(Hely)

1914 VIII/18

(Idő)

(Köt. v. f.)

Mit érnek a budapesti szobrok?

Aki maliciózus akar lenni, könnyen megfelelhethet a kérdésre. Sajnos, Budapest hatvanegy szobra, szoborcsoportja között alig van néhány, amely minden tekintetben megfelel a művészi követelményeknek. Megszámolhatjuk a tíz újjunkon az artisztikus, igazán finom alkotásokat. Van azután körülbelül egy tucat derék munka, melynek az elhelyezése, környezete egyenesen lehetetlen, úgy hogy ezek a tisztességes szobrászi alkotások valóban értékük felére devalválódnak.

Természetesen a szobrok nemcsak művészi szempontból értékelhetők. Minden egyes szobornak megvan a maga leltári értéke és a főváros pontos jegyzéket vezet az utcák és terek apróbb nippjeiről, nagyobb disztárgyairól, akárcsak a műgyűjtő a szobáit értékesítő százféle holmiról. Körülbelül három és félmillió korona az értéke a budapesti összes szobroknak és kutaknak. Ez az összeg

Közp. nyomt. XX. cs. 81. sz.

szobra, az Anonymus-szobor mindössze 12.000 koronával van fölvéve a leltárba. Igaz, hogy a mű a kisebb szobrok közé tartozik és mindössze egy figurája van. A legszebb térdiszító mű a fővárosban a Kálvin-téri szökőkút-szoborcsoportozat. Ez az elhelyezésénél fogva is szerencsés alkotás 100.000 koronát ér a főváros szerint. A régebbi szobrok közül Széchenyi szobra 120.000, a Petőfi-szobor 60.000 korona értékű. A Disz-téren lévő honvédszobor értéke 72.000 korona, míg József nádor valóban nemes és szép állószobrát 80.000 koronával tüntetik fel. A drága szobrok közé tartozik Deák Ferencé, amely 200.000 koronát ér. Az Albrecht-uton egészen kedvesen hat Hunyady János kisebb méretű szobra. Ez a mű 10.000 korona értékű és ugyanilyen összeggel szerepel a Rókus-kórház előtti meg lehetőszen tagolatlan szűz Mária-oszlop is.

A Hangliba járó urakat és hölgyeket talán érdekelni fogja, hogy a gesztenyék alatt működő szobor-szökőkút ugyancsak 10.000 koro-

azonban az idén és jövőre leleplezendő művekkel együtt tetemesen nagyobbodni fog. Nem lehet mondanivaló, hogy tulságosan nagy összeg, de mégis jelentékeny, mert a szobrok javarésze újabb, sőt legújabb alkotás. Néhány szentháromság-szobor, egy-két kisebb emlékmű mindössze az, ami elődeinkről maradt reánk.

Rendkívül érdekes különben az is, hogy a szobrok leltári értéke korán sines arányban a művészi értékkel. Budapest egyik legsikerültebb, minden tekintetben kitünő

nát ér. A gyár-utcai park egészen egyszerű szökőkutai 12.000 koronával szerepelnek, míg a főváros számos terén látható hatalmas majolika-vázák egyenként 600 koronát érnek.

Végül érdemes megemlíteni, hogy három szentháromság-szobor, négy szent szobor és négy szűz Mária-szobor van a fővárosban. Az a kis Szervita-téri szentháromság-szobor, amelyről legutóbb többször esett szó, 800 koronát ér.